

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

Sociedad de Valencia y Aragón				Sociedad Valenciana de Tranvías				Compañía del Norte				Compañía del Norte Línea del Este				Compañía de Valencia a Alburquerque			
MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
6:45	9:37	12:00	12:39	5:30	6:39	Mixto	6:45	Mixto	8:25	Correo	2:40	Merc.	6:00	5:00	5:30	12:00	12:30	6:45	7:58
8:45	9:07	2:00	2:37	6:45	7:45	Merc.	10:00	Correo	12:45	Mixto	6:00			6:45	7:45	7:00	7:30	8:45	9:07
9:00	10:15	2:45	3:57	8:00	8:45									7:00	9:40	8:00	8:30	9:45	10:15
		6:40	7:18	9:30	10:30	Mixto	5:35		BARCELONA	Mixto	1:45	Mixto	6:16	12:00	10:34	5:00	4:45	5:00	7:50

SUSCRIPCIÓN

	PRECIOS	PRECIOS
	ANUAL	TRIMESTRE
Valencia, Euz y Caballero	1.25	3.75
Provincia de Valencia	1.50	4.50
Resto de España	2.00	6.00
Naciones extranjeras y Anillas	3.00	9.00
Países	4.00	12.00
Por los gastos postales	14.00	

PAGO ADELANTADO

25 ejemplares 75 céntimos

BAÑOS DEL TURIA

Carrieros, 14, junto a las escuelas Pías. ARCHENA EN VALENCIA.

Baños armados, abaidon, salvado, sulfurados, Villa, Calda, Ferrisa y onantos mimeromedicinales para pedir las nacionalidades como Extranjeros.

Plátano preparado en el establecimiento. Duchas y lavadero de vapor.

Médico-director, **D. HARIANO PALOS**

Consulta gratis.

14, Carniceros, 14.

La retirada de Canalejas

La noticia dada hace dos meses con caracteres de incertidumbre; repetida ayer por los periódicos en general, en términos que indicaban temores de equivocación, ha quedado plenamente confirmada: Canalejas se ha despedido del partido liberal.

Cuando hice un mes, a raíz de la solución de la crisis, se alzó una vez del campo fusionista pidiendo un programa que ofreciera soluciones concretas para resolver el problema antillano a modo de cana de pescar, con su anzuelo y su cebo correspondiente para ver si picaba el poder moderador, el Sr. Montero Sagasta que era inevitable y urgente, y absolutamente preciso hablar al país; y que si alguien no quería llevar vela en ese entorno, ó no quería tomar parte en esa conversación, debía D. Praxedes despedirse de él con la mayor cortesía para que nada pudiera menoscabar la libertad de acción del jefe del partido.

Aquella era una alusión transparente al Sr. Canalejas; bien conocidas las opiniones de éste acerca del conflicto cubano, no sólo por lo que él ha dicho, sino por lo que ha defendido y viene defendiendo el periódico que recibe sus inspiraciones, y que se encuentra ligado con él por algo más que por vínculos desimpatía ó por lazos de amistad, el *Heraldo*, en una palabra, el exministro fusionista no podía continuar ejerciendo influencia eficaz ni desempeñando un papel activo en la colectividad política que dirige el Sr. Sagasta.

Siendo su opinión en el problema de Cuba como nota disidente en concierto de voluntades y de anhelo, aislado de los demás exministros que defienden la autonomía, la nueva personalidad que había de renacer, magnífica y esplendorosa como el fénix, del montón de cenizas en que se halla convertida la grande Antilla; viéndose como su pensamiento naufragaba en el mar proceloso de las ambiciones y de los deseos, y de las nuevas ideas de sus antiguos compañeros de Gabinete; abrumado por la fuerza del número; el más brutal y el más odioso de los absolutismos, y sin esperanzas de conseguir torcer el curso de esa poderosa corriente de autonomismo que arrastraba tras sí al jefe, juguete siempre, a pesar de sus marrullerías, de los santones de la fusión; el Sr. Canalejas ha debido pensar que el que consiguió, como él, pasando de la república a la monarquía de Sagunto, alcanzar puesto entre los políticos de primera fila, muy joven aún, no podía ni debía continuar en ese partido, sin condenarse a sufrir la humillación y padecer el desaire de verse vencido en las opiniones que con más calor ha sustentado y en las ideas que con mayor cariño ha defendido.

Por eso Canalejas se va, pero no a la obscuridad de la vida privada; no al silencio ni a la inactividad; ni quiere devorar las amarguras de la derrota; ni el pesar del vencimiento allá en un rincón del hogar doméstico, consagrado a las tareas de su bufete; se sale del partido liberal pero se queda en su puesto, según dicen, para defender sus convicciones, para sostener sus ideas, para demostrar que no es hombre que deja en medio del arroyo, indefenso, y amortajado el propio pensamiento, sino político tenaz que quiere vivir con sus ideas y trabajar por ellas no adhiriendo a dogmas ni a disciplinas de partido.

Si esto fuera cierto, si creyéramos que el joven exministro era capaz de sentirse apasionado del bien público y aguijoneado y conducido por él a ese que llamamos nosotros puesto de honor, tuviese alientos para caer con

su hermosa palabra, como maza de plomo sobre la frente de todas las concupiscencias; si pudiéramos pensar que el Sr. Canalejas era el político desengañado por los fracasos, la conciencia que despierta, el corazón que comienza a amar, la inteligencia que ve la luz nos holgáramos mucho de la nueva actitud del diputado por Alcoy. Pero qué representa ni qué puede presentar el Sr. Canalejas dentro de la política española? Devoto de la democracia y ardiente partidario de unas libertades que han quebrantado los vínculos de la sociedad española y abierto las válvulas de todas las pasiones y de todos los vicios, apegado como la ostra a la concha, a este régimen, convertido en inmenso paredón donde encuentran su guarida natural todos los culebrosos y sabandijas de la política imperante; actor él y actor principal de esta farsa, con la que ha sido ministro de Fomento, de Gracia y Justicia y de Hacienda, tan detestable y vitado como los demás; sin más soluciones, ni más recursos, ni más panaceas que los ya desacreditados del parlamentarismo corrompido y corruptor, el señor Canalejas adopta hoy casi la misma postura que a raíz de la disidencia conservadora adoptó el señor Silveira; no se retira, como éste, momentáneamente del escenario de la política; prefiere permanecer en él para desempeñar el papel que juzgue más conveniente a sus ulteriores propósitos; para caer del lado que más le convenga, para marchar en la dirección que juzgue más ventajosa... y en último término, todavía guardará en el bolsillo el billete de vuelta al campo republicano.

Información política

Madrid 1.º Julio 1897.
Sr. Director de EL REGIONAL.
Aquí va a pasar algo gordito...
No vayan a creer los lectores que me refiero al sainete de Ricardo de la Vega que recientemente se ha estrenado en el teatro de Apolo.

Es que tengo presentimiento de que va a suceder algo sensacional.

Notas hondo diagnóstico y profundo malestar, que nadie determina gráficamente pero que se deja sentir.

Ocorre como el que se siente molesto, enfermo, sin que pueda determinar la causa.

Se habla con recelo del estado de cosas y del estado del país, y nadie acierta a decir con firmeza qué causas motivan estos augurios que se hacen respecto a algo que nos amenaza ó que se nos viene encima.

Los hombres políticos han empezado a cambiar de postura.

El ejemplo de Canalejas de retirarse a la vida privada, tiene por de pronto, según se dice, un imitador.

Se habla de que el Sr. Romero Robledo, no sólo no quiere continuar en el partido conservador, sino que tampoco quiere seguir en la política.

El general Sánchez Mira deja el partido liberal y se filia en el grupo silveirista, mientras que el Sr. Villaverde abandona a su jefe Sr. Silveira, para conglumar en la iglesia fusionista.

Estas metamorfosis, estas transformaciones que se operan en los partidos políticos quiere decir algo.

Significan alguna cosa, y si nos fijamos en los hechos, veremos que lejos de engrosar las filas del partido conservador, se va desmoronando, va decayendo, no se va por abandono de sus jefes ó por antagonismos de individualidades.

Ella es que el mismo dualismo que existe aquí, el mismo se observa en provincias, no porque no tengan le en las ideas, sino por pretensiones de unos, egoísmos de otros y desaires de algunos, produciendo en hombres consecuentes y leales cierto disgusto, cierta intranquilidad y desasosiego, produciéndose excitaciones y rompimientos entre las mismas huestes, y haciéndose esas disidencias que tan funestos resultados tienen en algunas localidades.

Y si a esto se agrega las noticias que se reciben de la guerra y el malestar que allí también se siente, no ya por el uso y el abuso del billete, sino por otras causas y concurrencias que no se hacen públicas pero que entran en importancia, y gravedad, hay que pensar que aquí va a pasar algo gordo.

E. Bermúdez.

Siempre con el Papa

Con la frescura que caracteriza al periódico cristino-silveirista *Las Provincias*, en su número de ayer, y después de tratarlos como de costumbre, termina diciendo:

«Este es el caso que hace EL REGIONAL del órgano del Vaticano.

No es extraño, pues, que se generalice la idea de que hoy los peores enemigos del catolicismo en España son los carlistas.»

Nosotros esperábamos más, esperábamos que *Las Provincias*, oficiando de prelado como viene haciéndolo, nos anatematizase y arrojase sobre nosotros una de esas excomuniones que sólo de pensar en ellas se erizan los cabellos.

Afortunadamente la cosa no ha llegado a mayores.

Duélenos y mucho haber entrado en discusión tal con un colega cuya mala fe es notoria; para lograr sus fines particulares no provocó primero é insultó después groseramente; recogimos el guante creyendo que nos batiríamos en buena lid, y nos equivocamos; pero por ventura puede buscarse buena fe en papeles de la índole de *Las Provincias*? ¡gorrier!

En vez de contestar con razones a nuestros argumentos, contesta copiando párrafos trunco de nuestros artículos y deduciendo de ellos consecuencias que alargarán, con seguridad, a cierta clase de sus lectores.

Con la constitución del tercer partido, *Las Provincias* persigue un fin por demás conocido, no somos nosotros los que nos hemos de dejar cazar en las mallas de la red silveirista, no.

Si *Las Provincias* hubiera copiado nuestros párrafos íntegros, sobre todo los que encerraban algún débil argumento con objeto de contestarlos; hubiéramos continuado la discusión; pero con un adversario, desleal, rastro y volteriano, no podemos hacerlo.

Que no quisimos acceder al ruego del colega publicándolo la contestación del *Observatore Romano* al párroco francés, pues muy natural, para que después nos salga con que la publicación sólo para complacerle, preferimos no hacerlo y decirlo con toda franqueza, ha enseñado el órgano de D. Paco Silveira la oreja y... tate.

En cuanto a que somos en España los peores enemigos del catolicismo, puede ir y contarlo a los cuernos de la luna, pero entre tanto le diremos que entre nosotros no hay demagogos ni incendiarios por el gusto de complacer a la secta, de iglesias y conventos, que no hay entre nosotros asesinos de religiosos, que entre nosotros no hay nadie enriquecido con los bienes y despojos de la iglesia, conventos y establecimientos benéficos, y que entre nosotros no hay masones y sectarios.

¿Puede decir otro tanto *Las Provincias* seguramente no.

Por lo tanto, rogamos a *Las Provincias* no se moleste más con nosotros, que somos católicos-apostólicos y romanos de religión, y carlistas por añadidura, es harto sabido; propios y extraños nos conocen.

Cumplimos con nuestro deber y eso nos basta.

S.

De todas partes

Lo que vale París

Para quien desee conocer el valor aproximado de la capital francesa, un funcionario de la prefectura de Sena, ha redactado con documentos a la vista el siguiente informe:

Si contar la propiedad del Estado, ó sea los palacios nacionales, los ministerios, los cuarteles, etc., etc., ni los inmuebles departamentales, como el palacio de Justicia, el Tribunal de Comercio, la Prefectura de policía, etcétera, ni los de la Asistencia pública, París vale cerca de 16.000.000.000 de francos.

Los 82.800 propietarios parisienses figuran por 10.395 millones; el terreno ocupado por la vía pública vale más de 3.000 millones; la propiedad municipal permanente, compuesta del *Hotel de Ville*, de las alcaldías, de las iglesias, parques y paseos, canales, etc., 1.150 millones; la temporal 60 millones; la propiedad mobiliaria 430 millones. Además, la canalización y las oficinas de la compañía del gas, de la cual la ciudad adquiere la mitad del valor en 1906, se calculan en 133 millones; y las líneas y las estaciones férreas de París en 250 millones.

Este es lo que el empleado de la prefectura de Sena calcula que vale París.

El diadoco

La guerra turco-griega ha hecho que se use en todas las naciones extranjeras la palabra «diadoco», que es palabra griega. Llaman en Grecia al príncipe Constantino el «diadoco», que quiere decir «heredero».

Los corresponsales de periódicos extranjeros que siguen las operaciones de Thesalia, en lugar de emplear en sus despachos las dos palabras «príncipe real» ó «príncipe heredero», para designar al generalísimo del ejército griego, adoptaron la palabra «diadoco», por

economizar una palabra, ó sea cincuenta y tres céntimos y medio, que es la tarifa, cada vez que hablan del príncipe.

Y he aquí cómo se ha introducido en todas las lenguas europeas la palabra «diadoco».

Ejecución por la electricidad

En la cárcel de Sing Sing (Nueva York), ha sido ejecutado en la silla eléctrica el hombre de color Howard A. Scott, quien dió muerte a su mujer, disparándole cuatro tiros de revólver.

El condenado confesó su culpa, aceptó su suerte y no trató de poner en juego medios legales para posponer la ejecución, como ha resultado en otros casos semejantes.

En la habitación en donde debía ser ajusticiado Scott, se reunieron unas veinticinco personas para presenciaria, entre las que se encontraban once médicos.

Sujetóse fuertemente al reo en la silla y se hizo pasar por diez segundos a través de su cuerpo, una corriente de 1.840 voltas y 15 amperes.

El reo se contrajo en la silla, y las ligaduras de cuero crieron bajo la poderosa presión de los músculos de Scott que estaba dotado de fuerza extraordinaria.

Al cabo de ese tiempo cortose la corriente; el cuerpo del reo quedó sin movimiento en la silla, notándose solo un ligero temblor en las manos. Volvióse a dar paso a la corriente durante cincuenta segundos; Scott se agitó nuevamente, poniéndose rígido otra vez al contacto del fluido, y solo a la tercera descarga que se hizo durar diez segundos, le abandonó la vida por completo.

Examinado el cadáver no presentaba quemadura ni señal alguna dejada por la corriente a pesar de las tres descargas a que hubo de sujetarse a Scott.

La criminalidad en los Estados Unidos

Cierto periódico de Filadelfia publica una estadística desconsoladora acerca de la criminalidad en los Estados Unidos, y lamenta la deficiente represión que se ejerce sobre la misma.

Según manifiesta, durante el año 1896 se cometieron 10.662 asesinatos y sólo tuvieron lugar a consecuencia de aquellos 122 ejecuciones legales, es decir, que únicamente fué ajusticiado un criminal por cada ochenta y siete.

A este estado de cosas atribuye la misma publicación los 131 lynchamientos que se efectuaron durante el año, y sin ser partidaria de la justicia popular, reconoce que la lentitud de los procedimientos criminales en los tribunales, contribuye a despertar las brutales pasiones de las multitudes.

Enterrados vivos

Aunque la policía de Cincinnati Ohio, considera como ilegales ciertas exhibiciones de hipnotismo, se ha atrevido a tomar medidas contra William Lloyd y Angie May, quienes se hicieron enterrar allí para demostrar que el sepelio de los fakires indios, tan común en el Indostán, no es más que una farsa, en la que para nada entra el hipnotismo y ellos pueden ejecutar actos semejantes.

El hombre y la mujer fueron enterrados en lugar a propósito y están muy vivos y despiertos. La segunda, por el tubo que se provee de aire, dijo a la policía que la arrestasen si podían, y Lloyd, que lleva más tiempo que aquélla en su incómoda cárcel, fuma cigarrillos para pasar el rato, mientras espera se cumplan las sesenta y dos horas que debe permanecer sepultado.

Ninguno de los dos ha tomado alimento alguno, y dicen que se trata sólo de una prueba de resistencia física, de la cual saldrán triunfantes.

LA ENSEÑANZA

según la tradición española y el liberalismo

XX

(Continuación)
DEL MONOPOLIO ACADÉMICO, SEGUNDO AGRAVIO INFERIDO POR EL LIBERALISMO A LA ENSEÑANZA TRADICIONAL.

Si no exageremos la independencia de aquellas nuestras repúblicas literarias, llamadas universidades y colegios, bien podemos asegurar que la enseñanza tradicional fué siempre en España católica y libre. Papas, Reyes, Obispos, Municipios y particulares, todo él que quería y podía, en suma, fundaba establecimientos de enseñanza con las necesarias licencias y aprobaciones, y estos colegios y universidades, aunque bajo la protección tutelar y vigilante de las autoridades pontificia y real, disfrutaban efectivamente de vida propia y de independencia relativa, sin estar

cortados por el mismo patrón, organizando los estudios qué y cómo les parecía con arreglo a sus variadas y respectivas constituciones; disponiendo de sus rentas como tenían por conveniente, confiriendo grados, eligiendo sus rectores y siendo gobernados y administrados por sus respectivos catedráticos, rectores y claustros.

Esta verdadera libertad de enseñanza comenzó a sufrir menoscabo en tiempo del piadoso Carlos III que expulsó a los jesuitas y se dejó manejar por el regalismo jansenista y enciclopédico de sus secretarios; recibió golpe mortal en 1845 y ha desaparecido por completo ante el monopolizador, docente y liberal, muy liberal, Estado que padecemos.

La existencia del monopolio académico y oficial quedó plenamente probada en el artículo I de esta serie y no hay para qué repetir lo allí expuesto; pero añado que tuvo su encañonamiento externo en la oficina llamada primeramente *Dirección general de Estudios* y más adelante y ahora de *Instrucción pública*, creada por el plan de 29 de Junio de 1821, ya suprimida, ya restablecida, ora transformada en Inspección, ora en Consejo; unas veces en el ministerio de la Gobernación y otras en el de Gracia y Justicia, vino a echar raíces, por último, en el de Fomento por real decreto de 17 de Junio de 1855, desde cuya fecha allí tenemos centralizadas y dirigidas todas las enseñanzas públicas de todo grado y calidad, no por personas competentes en los diferentes ramos del saber, sino por los corachuelistas a quienes por suerte ó influencia política toca desempeñar este servicio. Y más admirable aún que esto es el servilismo con que importantes corporaciones científicas, hombres de gran saber y de nombrada grande, claustros plenos de doctores, doblan la cabeza ante cualquier oficial del ramo que se digna imponerles circulares, reglamentos, programas, exámenes y hasta asignaturas, organizando y desorganizano la enseñanza a su antojo cada 15 días, con arreglo a la significación y gustos de los directores y ministros del ramo entranes y salientes.

Pues bien; este monopolio académico, centralizador y despótico, viola, carecea y echa los derechos del padre de familia, los de la Iglesia y hasta los de la sociedad, contraviniendo a la vez importantes disposiciones de la constitución vigente.

La ley natural, y de acuerdo con ella la moral cristiana, imponen al padre de familia el deber de alimentar, no solamente a sus hijos legítimos, sino también a los naturales, carga que nadie le ayuda a levantar por muchos hijos que tenga, y esta alimentación no se refiere exclusivamente al cuerpo, pues no vive el hombre de sólo pan, sino también el alma, que se alimenta y vive del pan de la verdad y del bien. De aquí el derecho correlativo que en virtud de la patria potestad, tienen los padres todos de educar é instruir a sus hijos, sin que la sociedad, ni el Estado, ni aun la misma Iglesia, puedan violar este derecho natural y sagrado. A pesar de que la Iglesia está divinamente ordenada a un fin espiritual y dotada de misión docente, y es infalible en su enseñanza, y santa en su legislación, y universal en su extensión, como dice Taparullí, siempre ha respetado en absoluto los derechos de los padres de familia sobre sus hijos no bautizados, limitándose en los bautizados a exigir que su educación sea cristiana. En libertad dejaron siempre los Papas a los jueces de Roma para que educasen a sus hijos juramente, y si Pio IX se apoderó del niño Mortara, hoy canónigo ilustre de la orden de San Agustín, fué porque había sido bautizado, y aquella alma redimida del judaísmo tenía derecho a ser educada cristianamente, pues según sostiene el extinto Suarez, por institución divina todo hombre bautizado es súbdito del Romano Pontífice.

El maestro es, pues, un auxiliar del padre, para cuando éste no puede, no sabe ó no quiere educar é instruir por sí mismo a su hijo, así como la escuela, el colegio y la universidad son complementos del hogar doméstico; pero el derecho que los padres tienen a escoger libremente los maestros de sus hijos es incuestionable.

Pues bien; este derecho sagrado viola, cohibe y merma el monopolizador estado docente, no en la Constitución de 1876, como veremos más adelante, sino en multitud de disposiciones legislativas anteriores y posteriores a la Constitución dicha, que han hecho imposible la competencia con los oficiales de los establecimientos de enseñanza libre, y que hacen pasar a padres, hijos y escuelas privadas por las horcas candinas de los métodos, programas, textos y exámenes oficiales. Monopolio que resulta tanto más tiránico cuánto que la primera enseñanza es obligatoria, y la segunda y superior dejan mucho que desear bajo el aspecto moral y religioso; y procedimientos que violan cívicamente los derechos de los padres de familia y los cohiben de manera que se ven precisados a dar a sus hijos educación, instrucción y profesiones, por lo menos re-

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 40 céntimos de peseta... ANUNCIOS... Pesetas, Céntos

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Salón de Compras Ventas!!!

UNICO EN SU CLASE ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA... Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal

En Porta-Caeli

Hay para alquilar dos habitaciones espaciales... Informarán, Calle de D. Juan de Villarrasa, 21.

MANCEBO

CALLE DE SAN VICENTE, NÚM. 7

Se confecciona con perfección toda clase de... Se especialidad en el mismo para playas con sillas Cochou y para calle de Búfalo.

LA ARAGONESA

ULTRAMARINOS DE JOAQUIN ROS Legítimo varichón de Vich y de Lión

Quesos de varios elares, jamones, cherezos y demás clases de embutidos.

Exquisitos cafés, chocolates, conservas, garbanos de Castilla gallos, licores finos, vinos de mesa, Sidra Champana y vino espumoso de manzana y todo lo que abarca el ramo de ultramarinos.

Chocolates de la acreditada marca La Industrial Aragonesa y otras varias marcas.

56, MAR, 56 (Junio a la fonda de París)—VALENCIA

SE SIRVE A DOMICILIO

RESTAURANT DE LAS ARENAS

Servicios par raciones y cubiertos de 8, 4 y 6 pesetas. Cubiertos del día de 850 pesetas.

El restaurant estará abierto al público desde la llegada del primer traxia de la mañana hasta las once de la noche.

NOTAS.—El que tome cubierto tendrá gratis la entrada al Balneario.

Se sirven banquetes, almuerzos, comidas y cenas por encargo.

DEL EXTRANJERO

Agencia Fabra

Madrid 1.°, 5 t.

PARIS 1.°

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 63'37 y 63'43. 8 por 100 francés, 103'67.

LONDRES 1.°

Exterior español, 62'25. (Sin cupón).

HABANA 1.°

Ayer salió de este puerto, con rumbo a Puerto Rico, el vapor correo "Colón", de la Compañía Trasatlántica.

CONSTANTINOPLA 1.°

Espantosa catástrofe. A consecuencia de un abordaje de los buques mercantes alemanes "Berthelde", y "Reinberg", el primero se ha ido a pique, pereciendo ahogadas cuantas personas iban a bordo, excepto el capitán.

Un bote del buque de guerra austriaco de estación en estas aguas, auxilió en auxilio de los naufragos, pero con tan mala fortuna que zozobró quedando con la quilla al sol, pereciendo dos de los marineros que le tripulaban.

PARIS 1.°

Tiene muchos partidarios la proposición de ley presentada al Senado, reglamentando las funciones de los agentes de Bolsa y Cambio. El proyecto es de carácter muy expansivo y análogo al sistema vigente de España.

LISBOA 1.°

En el proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda se proponen para cubrir el déficit de 2.697 contos de reis que resulta en el presupuesto, cuatro operaciones de crédito en el interior las cuales producirán un excedente de 132 contos.

SAN PETERSBURGO 1.°

La visita del presidente de la república francesa Sr. Faure al emperador de Rusia en el palacio de Peterhof, se verificó el día 23 de Agosto, no emprendiendo el señor Faure su viaje de regreso hasta el 26 del mismo mes.

RIO JANEIRO 1.°

Las tropas gubernamentales brasileñas han derrotado al fanático jefe insurrecto Conselheiro, apoderándose de la población de Canudos que aquel ocupaba con sus partidarios. Con este hecho de armas puede concepirse como definitivamente vencida la rebelión y fracasada la intenciona del pseudoc "Mestras."

WASHINGTON 1.°

El Senado americano, extremando la política proteccionista, ha fijado en un 10 por 100 "ad valorem", los derechos de importación de las piedras preciosas y en un 30 por 100 los de los cuadros estatuas y otros objetos de arte.

De Cuba

Telegramas particulares de la Habana dicen que en varios encuentros han tenido los rebeldes 221 muertos y les hemos hecho 11 prisioneros.

Más de Cuba

Un despacho oficial de la Habana dice que en reconocimientos practicados en Matanzas hicimos al enemigo un muerto y un prisionero.

De Cuba

Telegramas recibidos de Constantinopla dan cuenta de que el generalísimo turco Edem Bajá ha renunciado su elevado cargo a causa del descontento que reina en el ejército turco motivado por las condiciones desventajosas en que se ha efectuado el tratado de paz con Grecia impuesto por las potencias.

La prensa alemana

Los periódicos de San Petersburgo expresan su viva satisfacción por la próxima visita del presidente de la República francesa Mr. Faure.

El viaje de la corte

Telegramas recibidos en Madrid dan cuenta de que la corte continúa su viaje con dirección a San Sebastián, sin que haya ocurrido novedad hasta las doce de la noche.

"El Tiempo"

Se dice que el periódico silvelista "El Tiempo" desmentirá hoy la supuesta defección de los silvelistas con el Sr. Villaverde.

La cuestión greco-turca

Grecia y Turquía firmaron un convenio militar, mediante el cual se autoriza a Grecia para reforzar a Tesalia.

Los huelguistas bilbaínos

Se han recibido despachos de Bilbao diciendo que ha ocurrido una colisión entre los huelguistas y la Guardia civil. La benemérita, ante la actitud agresiva de los huelguistas, disparó sus fusiles al aire, lo que bastó para que se disolvieran los revoltosos.

Firma de la regente

La regente ha firmado el decreto nombrando subintendente de la Habana al señor Gómez Robledo.

La corte

La corte ha marchado a San Sebastián a las ocho de la noche.

Noticia desmentida

En los centros oficiales niegan que el caecilla filibustero Sanguily esté en Cuba, fundándose, para hacer tal aseveración, en que la expedición del vapor "Danntless" ha fracasado.

Las Salinas de Torreveja

Se cree que a la subasta de las salinas de Torreveja que se celebrará hoy no se presentarán postores.

Revisión de expedientes

Se dice que en la secretaria de Estado del gobierno de Washington se activa la revisión de los expedientes relativos a nuevas reclamaciones de súbditos americanos.

Epidemia variolosa

En Tembleque, provincia de Toledo, reina un pánico indescriptible a consecuencia de haberse desarrollado con violencia la epidemia variolosa, careciendo de médicos que asistían a los numerosos enfermos que existen.

El discurso de Silveia

Se dice que en el discurso que ha de pronunciar D. Francisco Silveia en Burgos, se declarará partidario de la completa autonomía en la isla de Cuba, haciendo constar además que preferiría la independencia de dicha isla antes que proceder al envío de un nuevo contingente de tropas.

Villaverde

También se dice que el exministro conservador Sr. Villaverde que hoy milita bajo la bandera del Sr. Silveia, se separa de éste volviendo a reconocer la jefatura del Sr. Cánovas.

"La Epoca"

El periódico ministerial "La Epoca" afirma que desde el principio de la campaña de Cuba las bajas originadas por todo concepto ascienden sólo a veintidós mil setecientos noventa y dos, habiéndose repatriado once mil cuatrocientos treinta y cuatro.

A cobrar

El Banco de España repartirá un dividendo de cincuenta y cinco pesetas por acción.

Príncipe japonés

El príncipe heredero del Japón llegará a San Sebastián el 30 del actual.

Política valenciana

El señor marqués de Cáceres y el nuevo gobernador de Valencia Sr. Novillo han conferenciado con el subsecretario de Gobernación sobre asuntos relacionados con la política valenciana.

Renuncia

Telegramas recibidos de Constantinopla dan cuenta de que el generalísimo turco Edem Bajá ha renunciado su elevado cargo a causa del descontento que reina en el ejército turco motivado por las condiciones desventajosas en que se ha efectuado el tratado de paz con Grecia impuesto por las potencias.

Velada carlista

Mañana domingo se celebrará una solemne velada en el Ciroulo tradicionalista de Madrid, en conmemoración de la fiesta homonímica de la augusta Sra. D.ª María Berta de Rohan, esposa de D. Carlos de Borbón.

"El Tiempo"

Se dice que el periódico silvelista "El Tiempo" desmentirá hoy la supuesta defección de los silvelistas con el Sr. Villaverde.

ORO Pellicer

Casa de cambio, Bajada San Francisco, 22. Se compra a las mejores precios en plaza. COMPRA Y VENTA

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES COTIZACION DEL Colegio de Carreteras de esta plaza correspondiente al 2 Julio 1897.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'20... Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 60'10... Deuda amortizable al 4 por 100, 75'25...

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Teris y carbonas minerales de Dos-Aguas, 20'00 p... Sociedad Valenciana de Tranvías, 60'00 p...

GAMBIOS DE ULTIMA MORA

Compra y vende al contado y a plazo fijos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

URGENTE

4 por 100 interior... 64'07... 4 por 100 exterior... 60'00... Madrid 4 por 100 interior... 64'06...

Pasatiempos

Un pianista acaba el concierto que da en casa de un banquero. Este se acerca al artista y le dice: —He oído muchos pianistas pero... El artista se inclina esperando una alabanza.

Un ministro del Consejo y le dice un noticiero.

—¿Qué ha pasado? —Ha pasado una hora. De un banquero muy avaro se cuenta que cuando estaba de cuerpo presente y a las altas horas de la noche, se incorporó en el estado y comenzó a apagar las velas que estaban al lado derecho, sin duda para economizar cera.

En una zapateria:

—¿Qué número tiene usted?—pregunta el dependiente —El 530. El dependiente da un salto. El parroquiano.—Soy cochero; orel que me preguntaba usted por el número del coche.

Antes de casarse:

Ella.—¿Qué satisfacción para mí ser la confidente de todas tus penas y contrariedades! El.—Pero si yo no sufro contrariedades ni penas! Ella (con dulzura).—Bien; pero una vez casado, las tendrás.

El conde de X, próximo ya a los cincuenta años, comienza a enmohecerse de firme.

Pero de pronto aparece en el casino con el pelo como el azabache. —¡Diantre!—exclama al verle un amigo. —¿No tiene ya canas? —No; el tenerlas está bien cuando uno es joven.

La mujer.—Los hombres son el demonio.

Merecían vivir en una isla donde no hubiese mujer alguna. El marido.—¡Pobres mujeres! Cuantas se ahogarian por ir allí!

Testigos respetables

Ante los miembros de la conferencia internacional, y de las autoridades médicas de Valencia se ha comprobado la total destrucción de los gérmenes contagiosos con la desinfección formólica. Farmacia de San José, Torno de San Cristóbal, 4. Imprenta "El Regional," de Mico, Vilar y Perigall Sagrario del Salvador, número 4.

SUCESOS

Accidentes

En los dispensarios médicos de la calle de Serranos y paseo de la Glorieta, se registraron durante el día de ayer los siguientes: Vicente Rivera, de 46 años, que presentaba una luxación en el brazo derecho. Josefa Dolz, de 29 años de edad, la cual tenía una luxación en la mano derecha. Agustín Gardó, de 60 años de edad, el cual presentaba una herida contusa en la mano izquierda.

Rateros

La ronda de vigilancia detuvo ayer mañana a dos rateros que se dedicaban a tomar lo que no era suyo. A disposición del Sr. Gobernador de la provincia, ingresaron en la cárcel.

Dos bravias

Ayer ingresaron en el Asilo municipal dos mujeres que armaron un regular escándalo en cierta casa de la calle de Juan Lorenzo.

Randas

Por la guardia municipal fué capturado ayer mañana un pequeño discípulo de Caco que había establecido su campo de operaciones en la calle de Colón.

Robo de importancia

Ayer por la mañana fueron de visita a la casa núm. 41 de la calle del Carmen, (Cabañal), los ladrones, y como quiera que no encontraron a los dueños, se apoderaron de 6.000 reales que encontraron a su disposición. Los cacos... sin novedad. La policía en su busca. El juzgado entiende en el asunto que instruye diligencias.

La desgracia de ayer tarde

A las cuatro y media de la tarde de ayer ocurrió una sensible desgracia. Encontrábase a dicha hora trabajando en la casa en construcción de la plaza de la Reina, esquina a la de San Vicente, propiedad de los Sres. Sánchez de León, un albañil de veintitrés años de edad, llamado Bautista Navarro. Sea que este se confiara demasiado a su friera algún vahajo, cayó al patio por un ancho buquete desde un tercer piso. Inmediatamente acudieron en su auxilio los compañeros de trabajo y el guardia municipal número setenta y siete, que lo condujo al Hospital falliendo en los pocos momentos de haber llegado al santo establecimiento. Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del desgraciado Bautista Navarro!

ESPECTACULOS

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DE PIZARRO.—14.ª de abon.—El cabo primero.—Ejercicios por los hermanos Díaz y Milla. Clóide.—Los descamisados.—A las nueve. JAJAJAJ.—Gran partido de pelota a cesta y a 60 tantos, entre Manita y Espartaco (biancos), contra Cirán y Olgorita (azules).—Después del partido se jugarán unas quinielas.—A las cinco de la tarde.

Militares

gobierno militar se de Mariano y Mi- alledico en Cuba sesión ordinaria despa- pelación. Al regimiento de los tentados don te Pérez, D. An- Rivera y D. An- melonela llegaron los soldados prodo auxiliados por oja.

nocante

alegre, como una edio de un paisaje acible, se vela de- gnífica, de cons- chadas artísticas, más que por las arecías fabricadas

grandeza, deja-

brillantes de su luz; orgullo al sostener aba por montes y el marco de aquel de los árboles y el las, y en las calla- laro y transparenta para ilumina- de aquel país ven-

al; acompañado y

ostumbres con una mira contemplaria res de años. El país no eran por esto no roda- tiempos, en que do detrás de una

mente, más parti-

ciencia, ni hablaba la derecho de tran- cia. por perras como naturalmente, mu-

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo... ADRIAN GAYOL... Pídase el Boch-Gayol

PAÑERIA Y SASTRERIA DE MARIANO LLACH... CALLE DE LA PAZ... Especialidad en el corte y confección.

GABINETE DE CALLISTA... A cargo de D. Rafael Valls, practicante, revalidado en la Univeridad Literaria de Valencia.

Taller de Escultura y Dorador de José Gerique... Calle de Caballeros, esquina a la Plaza de San Bartolomé, núms. 10, 12 y 14. VALENCIA

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA... Calle Avellanias, 4 y 6, VALENCIA

AMA DE CRIA... Leche de 45 días, se ofrece para criar en casa de los padres. DARÁN RAZÓN VUELTA DEL RUISEÑOR, N.º 10

PABLO BELTRAN... Paz, 6, frente al café EL SIGLO... Trajes Dñl, por 7 pesetas corte. Trajes lana, desde 3 pesetas corte. Batistas, 3 pesetas corte vestido.



CERA PURA ABEJAS... Gran surtido en ceras y hachas de todos tamaños, elaboración completa en cera rizada, bresada, etc. y grumos.

FABRICA DE CERA DE VICENTE PINAZO... Nota: En esta casa encontrarán variadas existencias en cera y hacha de viento, de alquiler para toda clase de funciones religiosas como son festividades, funerales, aniversarios profesiones y entierros, etc. a precios muy económicos. Calle de Sagunto, 58 y Avellanias, 8, VALENCIA.

BODEGA DE COLON... Vinos Finos de Mesa. Aceites superiores de la Sierrade Espadan y Tortosa. PRECIOS... Vinos decaltrados desde 3 ptas. en adelante. Aceites superiores a 16 y 17 y 17 y 17 ptas. arroba SE SIRVEN A DOMICILIO Calle de Colón, 28—VALENCIA

PARA prevenir las congestiones y la apoplejia, regenerar la sangre y regularizar su circulación; para destruir los herpes, escrófulas, y demás humores que motivan picazón, erupciones, escoriaciones, pesades de cabeza, insomnios; para extinguir los restos de las enfermedades secretas, y finalmente, para curar las inflamaciones e irritaciones de los ojos, boca, garganta y la de los organismos genitourinarios, nada más eficaz en la presente época que el uso diario del ENOLATURO ZARZA-COSTAS, cuyas excelentes virtudes están comprobadas en 15 años de feliz éxito. Frasco, 10 y 5 reales. DOCTOR COSTAS É HIJO, Sombrerería, 5, y San Vicente, 149.

LAS FILIPINAS MANUEL CONCEPCION NOVEDADES PARA SEÑORA Liquidación de todos los géneros de la casa Grandes rebajas de precios PLAZA DE CAJEROS, 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

J. LUBAT, optico... Antojos superfinos de todas clases. Gemo los de teatro y campaña. Instrumentos de matemáticas y aparatos para el análisis de vinos y alcoholes. Instalaciones de timbres eléctricos. Unica casa bien surtida y la que vende más barato. Calle de Zaragoza, núm. 4 VALENCIA

Agua Balsamica ANDRESY FABIA... para conservar la dentadura en estado de salud perfecta. Por la acción tan notable que posee este medicamento se robustecen las encías, se calman los dolores que se originan en ellas, deja una gran sensación de frescura en la boca, hace desaparecer el mal olor, impide la formación de sarro, cura las úlceras y las luxiones, es un preservativo contra el escorbuto, guarda la dentadura, en una palabra, en estado de salud perfecta. Frasco 6 y 10 reales. Farmacia frente al campanario de San Martín, Valencia

VAPORES... Línea de vapores en Barcelona, Tarragona, Valencia y Cullera. CANALEJAS... salida de este puerto directo para Barcelona todos los miércoles a las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga. VICENTE SANZ... salida los sábados, domingos y festivos para Barcelona, a las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga. CERVANTES... salida para Tarragona y Barcelona todos los jueves. Seguro de mercancías por la acreditada compañía 'La Fonciere', a condiciones especiales para esta línea de vapores. Fletes cantidades de demérito a domicilio. Pasaje en 8.ª categoría derechos a la Aduana, pesetas 3. Unico agente para los transportes de tejidos y paquería: VALENCIA.—José Pedro, San Vicente, 111. BARCELONA.—Marques Biquer, Baja de San Pedro, 88. Consignatario: M. GORGOLIO, Pueblo Nuevo del Mar, Libertad, núm. 10.—León, mesa núm. 17. LINEA REGULAR DE VAPORES EL MARIÑER... salida el 6 de Julio. EL STROMBOEL... salida el 10 de Julio. Consignatario: D. Alberto Rios, Pascual y Gual, 2.

Fotografía... R. PERIS Y SEÑORA... Especialidad en retrato de niños precios económicos. Sagrario de S. Francisco, 3, 2. (Frente a los salinos)

Agua de melisa de los Carmelitas Descalzados... Especialidad en encargas propias para regalos. Se hacen bastones para toda clase de autoridades flejes de consumo. Se montan y componen los mismos artículos por difíciles que sean, siendo en todo tan limitados los precios, que solo se convencerán visitando esta casa. No comprar sin visitar antes esta casa NO EQUIVOCARSE 37, Calle de la Tapinería, 37.—Valencia PRONTITUD Y ECONOMIA

GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA

de Aparicio y Hernández.—San Vicente, núm. 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo, núm. 4

VENTAS POR MAYOR Y MENOR — CONFECCION A LA MEDIDA

ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS INGLESES Y DEL PAIS... Lanás chavrots, desde 3 a 40 ptas. metro.—Estambres y vicuñas negras y azules, desde 3'50 a 35 ptas. metro.—Surtido completo en pantalones medio ancho de alta novedad.—Alpaca fabricadas para trajes, desde 5 a 20 ptas. metro.—Trajes a medida, desde 5 a 30 duros.—Americanas de alpaca confeccionadas, desde 6, 8, 10, 12 y 20 ptas.

CORTE ESMERADO Y CONFECCION ELEGANTE

APARICIO Y HERNANDEZ SAN VICENTE, 123, Frente al reloj de San Gregorio.—Teléfono, 480

Consultorio Médico-Homeopático

ENFERMEDADES CRÓNICAS HORAS de 8 a 10 de la mañana y de 3 a 5 tarde. VALENCIA.—Zurradores, 2, pral 2.ª puerta

EN BICICLETAS Y ACCESORIOS DE

MONZONIS HERMANOS EN COMPAÑIA... PAZ, letra E, VALENCIA... DECAUVILLE... la de mayor resistencia para las carreteras de España. Bicicletas último modelo, llanta hueca, de 375 a 325 pesetas; tenemos también de 250 pesetas hasta 800. Bicietas, cubiertas, cámaras, llantas, bocinas, faros, tubos, disolución, Jerseys, medias y todo lo concerniente al sport ciclista, a precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza. ¡Ciclistas! Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén. CALLE DE LA PAZ, letra E, VALENCIA

BUJÍAS

de todas clases en blanco y colores CABALLEROS, 23, VALENCIA. Venta por mayor y menor

VERDADERA LIQUIDACION

por reforma del local... Satén raso, a 0'50 pesetas vara.—Cuti algodón para cama de uno, a 0'50 vara.—Alpaca seda, a una peseta.—Beañilas lana en color y negras, a 0'75.—Gran surtido en lanas, desde una peseta en adelante.—Vich para camisas, a 0'50 vara.—Percal para camisas, a 0'50 vara.—Cretonas para camisas, a 0'50 vara.—Magnífico surtido en oballinas, lgs de 6 pesetas, a 8.—Surats listados, a 1'25 pesetas vara. Fallis, radomirs, surats, damasis, lienzo de hilo, mantelerías, sombrillas, paraguas y otros muchos artículos a precios sumamente baratos. COMERCIO DEL SOL de Vicente Aldás Martí CALLE DE SAN FERNANDO, 44 Y 46

ISAAC ORTI FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis todos los que tomen de dos copias en adelante ECONOMIA ELEGANCIA ESMERO Y PRONTITUD Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.ª

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICO Y COMPAÑIA

Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA. Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tina, especialidad en Papel de Fantasia y Tarjetas Felicitación.

LA ECONOMICA GRAN FABRICA DE

Camas de Hierro y Somniers... de FRANCISCO LLULL... Calle de Pascual y Genis, 12, VALENCIA

LA ECONOMICA Bastonera y Paragleria

MANUEL YUSTE 37, Calle de la Tapinería, 37... Debido al corto tiempo de existencia que lleva establecida esta casa y a haberse honrado el público con sus encargos, hoy me he creado clientela debido a la proximidad y economía que he encontrado en dicha casa por este motivo me voy propuesto a sustituirme de las mejores fábricas del país y extranjero. Para esta corta temporada he recibido tra elegante y variado surtido de bastones, sombrillas, paraguas boquillas cañas, palos, púes, conteras, anillos y guants; abroza el ramo. Especialidad en encargos propios para regalos. Se hacen bastones para toda clase de autoridades flejes de consumo. Se montan y componen los mismos artículos por difíciles que sean, siendo en todo tan limitados los precios, que solo se convencerán visitando esta casa. No comprar sin visitar antes esta casa NO EQUIVOCARSE 37, Calle de la Tapinería, 37.—Valencia PRONTITUD Y ECONOMIA

LA SENERA Pañeria y Sastreria de ZAFRA Y CLIMENT

BAJADA DE SAN FRANCISCO NUM. 1... Buen surtido en géneros para trajes desde 10 a 150 pesetas. Trajes de hilo a medida desde 15 pesetas en adelante. Alpaca negra y de color.

ESQUELAS MORTUORIAS... En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para 1.ª plana y hasta las tres de la madrugada para 2.ª y 3.ª Precios reducidos.

EL REGIONAL Organo de la Comunión Tradicionalista DIARIO DE LA MAÑANA Teléfono núm. 784

Table with 2 columns: PAGO Adelantado, 25 ejemplares 75 cts. and 3 columns: MES, Precios, TRIMESTRE, Precios. Rows include Valencia, Grao y Cabañal, Provincia de Valencia, Resto de España, Naciones convenidas y Antillas Españolas, Portugal, En los demás países.

ANUNCIOS... Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta (Ley 14 de Octubre de 1899). En primera plana, línea... En segunda id. id. 60... En tercera id. id. 40... En cuarta id. id. 06... Precios excepcionales al consrrio y suscriptores al diario.

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle del Sagrario del Salvador, número 4,